



# 泰安九成多规模以上服务业复工

## 政府将强化财税金融政策支持,减轻企业资金压力

本报泰安4月8日讯(记者 侯海燕)

通讯员 孙恺琳) 8日,记者从泰安市统计局了解到,随着各类商业综合体、商业楼宇、产业园区、旅游景区等公共场所的逐步开放,规模以上服务业各行业复工进度加快。截至3月底,全市规模以上服务业复工率达91.1%,比2月份高出42.1个百分点。但企业复产方面仍存在一些问题,如订单不足、经营成本上升、资金周转困难等,需“开足马力”加以解决。

分行业看,十大行业门类中有六个行业复工率在90%以上,三个行业复工率为100%。具体来看,信息传输、软件和信息技术服务业,房地产业,水利环境和公共设施管理业等生产性服务业复工较快,复工率均达

到100%;交通运输、仓储和邮政业,科学研究和技术服务业,卫生和社会工作行业复工率在90%以上;由于人员相对集中的行业特性,教育业、文体娱乐业复工时间较晚,截至3月底,复工率分别为66.7%和50%。

随着服务业企业的陆续复工以及铁路、长途客车、公交等交通网络逐步恢复运营,大量务工人员返岗。截至3月底,在全市已复工的规模以上服务业企业中,72.8%的企业员工复岗率在80%及以上,22.1%的企业员工复岗率在50%-80%之间,员工复岗率在50%以下的企业仅占5.1%。员工的大量返岗,大大缓解了企业用工的压力。

尽管全市规模以上服务业企业复工率较高,但受疫情影响,企业恢复正常经

营水平还需一段时间。

随着疫情形势的明显好转,服务业企业陆续复工,防护物资生产企业加快复产和供应。与2月份相比,疫情对企业生产经营造成的主要困难由防疫物资、人员短缺等问题转为订单、成本和资金周转问题。

为更好地“开足马力”推动企业复工复产,泰安市将全力推动企业复工复产政策落地,特别是强化财税金融政策支持,减轻企业资金压力。加快进行相关信贷投放,创新完善金融支持方式,为受疫情影响较大的服务业行业、民营和小微企业提供专项贷款额度,加大疫情防控重点保障企业贷款财政贴息支持力度,全力支持企业复工复产;严格执行《关于

认真落实新型冠状病毒肺炎疫情防控有关税费政策的通知》要求,认真落实相关税费优惠政策措施,最大限度帮助企业和个人减轻税费负担。

积极引导、鼓励和支持生活性服务业企业进一步创新服务方式,满足人民群众适应疫情防控形势变化需要的多样化消费需求,积极鼓励、支持开展各类促销活动,加快夜经济等人气消费业态恢复;充分发挥重点服务业骨干企业引领作用,鼓励、推介企业采用更多线上营运及更多智能化运用等多种新经营服务模式、新业态,为服务业企业创新服务方式营造良好环境。

泰安还将进一步加快推进产业链协同复工复产,实现线上和线下协同。



## 岱庙景区全面开放

最美人间四月天。4月8日,全面恢复开放后的岱庙迎来了不少市民和游客。为保证景区游览安全有序,岱庙做了一系列准备工作,游客入园需佩戴口罩,持健康证明和身份证、测量体温、做好登记后,方能进入游览。 齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 金文茜 摄影报道

## 市应急局“三强化”措施促企业整改4100余项隐患

本报泰安4月8日讯(记者 郭健)

通讯员 王贵新) 为切实做好疫情防控期间泰安市工贸企业安全生产工作,市应急局采取强化监管责任落实、强化分级分类监管、强化督导调度抽查的“三强化”措施,确保安全生产形势持续稳定。

强化安全责任落实。针对工贸企业复工复产复市实际,认真分析研判形势,指导各县(市、区)、功能区应急管理部门严格落实属地监管责任,强化执法检查,盯牢涉重大危险源、涉爆粉尘、涉煤气、涉有限空间等重点作业场所和重点环节,督促企业落实管控措施,同时制定疫情防控期间的安全生产专项预案,做到防范于未然。

强化分级分类监管。对所辖工贸企业广泛开展清一次底、查一次体、建一本台账的“三个一”行动,摸清工贸企业底数,进行一次全面“体检”,按照一企一档原则建立健全监管台账。定期公布“红、黄、绿”企业名单,并督促企业在显著位置统一张贴或悬挂安全生产状态分类公示牌,实施分级分类安全监管。

强化督导调度抽查。创新监管方式,综合利用网上巡查、视频调度、重点企业实地检查等方式,确保压力传导不间断。疫情防控以来,累计已“不见面”抽查检查工贸企业1410家次,实地检查企业11家,督促企业整改问题隐患4100余项。